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Práctica 2: Matrices y determinantes

[bookmark: _GoBack]       Objetivo: que el estudiante de Introducción al Algebra lineal incorpore los conceptos de matrices, tanto a través del aprendizaje y aplicación de la definición de matrices, comprender la manera de clasificarlas, además mediante el uso de métodos y reglas incorporar los procesos de las operaciones con matrices, siendo estos la suma, resta y multiplicación por un escalar. Que comprenda la relación entre las operaciones elementales que se pueden hacer entre filas y/o columnas dentro de una matriz a fin de resolver dichos procesos. Que aprenda a aplicarlas para poder resolver los productos entre matrices. Una vez asociados los conceptos anteriores y mediantes la utilización del Método de Gauss y Gauss-Jordán le permita obtener la inversa de una matriz. Aprender el concepto de Determinante de una matriz, cuáles son sus propiedades y como obtengo la inversa de la matriz a través del uso del determinante.


Solucionario ejercitación 
2. 
3. Será cualquier matriz de la forma     
4. Respuestas de V o F.
a. FALSO. Esta es la definición de matriz antisimetrica.}
b. VERDADERO.
c. FALSO. La traspuesta de una matriz triangular inferior es una matriz triangular superior.
d. FALSO. La opuesta de una matriz implica multiplicar a dicha matriz por el escapar (-1) luego una matriz no puede ser igual a su opuesta.
5. Respuestas.
a. 
b. [bookmark: _Hlk48290876]No se puede resolver dado que las matrices que intervienen en la operación tienen diferente orden.
c. Resuelto a modo de ejemplo.
d. 
e. [bookmark: _Hlk48290957]No se puede resolver dado que las matrices que intervienen en la operación tienen diferente orden.
f. 
g. No se puede resolver dado que las matrices que intervienen en la operación tienen diferente orden.

6. Respuestas
b. 
d. 
e. 

7. Respuestas
a. 
b. 
c. 
9. Respuesta.


.


10.    
a.  No es ortogonal.
b.  No es ortogonal.
c.  Es ortogonal
d.  Es ortogonal
11.  Respuestas
a. 
b. .
c. 
12. Respuestas
a. 
b. 
c. 
.
d. 
e. No admite inversa; porque la  se obtiene de una operación elemental entre las filas 
13. Siendo2

                y  . 
De la definición de matriz inversa se sabe que 1


Reemplacemos en 2 en 1 

14. 



15. Respuestas
a. 
c. 

16. Se cumplirá que  para .
18. Respuestas:
a. .
b. 
19. Respuesta:
a. 
b. .
c. .
d. 
20. Para que una matriz sea inversible  .
21. Respuestas
a. 
b. 
c. Como 

EJERCICIOS ADICIONALES SOLUCIONES
23. Respuestas:
a. Las proteínas que ingieren los hombres son 1730.
b. Las grasas que ingieren las mujeres son 6000.  
24. Resoluciones
a.  .
b. .
c. .
25. Respuestas
1. Respuesta c.
2. Respuesta b.
3. Respuesta b.
26. Respuesta




27. Verdadero o Falso
a. Verdadero.
b. Falso.
c. Verdadero.
d. Verdadero.
e. Falso.
f. Verdadero
g. Falso.
h. Verdadero.
28. La matriz respuesta es  una matriz de la forma.
29. Respuesta:
a. .
b. .
30. Respuesta:
a. Verdadero.
b. A
c. Verdadero. 
31. No se puede calcular el determinante, la matriz no es cuadrada.
32. Repuesta:
a. 
b. 
c. 
d. .
e. .
f. 
33. Respuesta:
a. 
b. 
34. 
35. Respuesta
a. 
b. No existe X.

36. Demostramos.
a. Si las matrices A y B son inversibles; entonces:

· .
· .
Podemos definir si queremos demostrar que C es inversible se debe cumplir que


Reagrupamos y aplicamos propiedad asociativa

Como el producto de una matriz por la matriz identidad; 

Luego  es inversible.
b. Queremos demostrar que se cumple 
Partiremos de ella para llegar a una identidad. Entonces, multiplicamos por el producto  por izquierda, recordemos que el producto entre matrices no es conmutativo.

aplicamos propiedad asociativa

Como el producto por tratarse B de una matriz inversible

A su vez  y como por tratarse A de una matriz inversible, Luego:

Por ser esta una identidad entonces se cumple que

37. Resolución

a. 
b. 
c. 
d. 

38. Resolución:
a. 
b. 
39. Respuesta:
a. 
b. 
c. 
d. 
40. Respuestas:
a. 
b. 
c. 
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